

# 民記促設協調中心 跨部門止暴

## 要求特首牽頭 調動輔助警力「預防式」制亂

香港文匯報訊(記者 杜思文) 黑衣魔近日所為已近乎恐襲,令香港多區陷入停頓、多間大學提前結束學期,全港市民都希望特區政府能牽頭帶動全社會一同止暴制亂。民建聯多名成員昨晨與特首林鄭月娥會面,反映了市民對制止暴行的迫切訴求,並促請特首牽頭成立跨部門的「止暴協調中心」,同時立即調動輔助警力、增聘警隊人手,用「預防式」手法制止暴行,切實推動政府各部門和全港市民一起止暴制亂,同時必須採取各種手段,確保本月24日區議會投票日的安全。



■ 民建聯要求政府更有力地止暴制亂。



■ 黑衣魔近日所為已近乎恐襲,圖為早前暴徒投擲汽油彈焚燒又一城商場巨型聖誕樹。資料圖片

### 止暴制亂建議措施

1. 成立由行政長官領導,包括各司局長和部門首長的「止暴協調中心」,就每日各區最新的暴亂情況、公共設施的損毀、交通狀況等作出研判,及立即採取預防和應變措施應對
2. 高官要帶頭推動全政府及市民參與止暴大行動
3. 立即增聘人手,調動輔助警力,在主要交通地點及路面執勤,及早阻止暴徒聚集及破壞公共設施,和保護清理路障的相關部門及市民
4. 由運輸署負責統籌及協調,即時發放準確交通訊息
5. 加強警察巡邏確保足夠警力駐守投票站,及考慮擴大禁止拉票區範圍或向法院提出禁制令,確保區議會選舉日公平及安全

民建聯主席李慧琼,和立法會議員劉國勳、柯劍盛、鄭泳舜等昨日與特首會面。李慧琼會後向記者表示,修例風波引發的重大暴亂事件持續五個多月,造成多名無辜市民死傷,大量公共設施及商舖被毀。暴徒的暴力不斷升級至使用致命武器,香港治安極不穩定,市民人心惶惶。

### 只見警察執法 其他部門無影

她指出,許多市民向民建聯反映,特區政府至今處理暴亂事件的力度仍然不足。市民只看到警察在前線執法,看不到政府其他部門的參與。因此,民建聯希望特區政府加強協調、帶頭作用,包括成立「止暴協調中

心」,就每日各區最新的暴亂情況、公共設施的損毀、交通狀況等作出研判,並立即採取預防和應變措施應對,保護市民生命安全,確保公共交通運作暢順。

同時說,政府必須立即增聘人手,調動輔助警力,依法採取更有力的止暴制亂措施,包括在主要交通地點及路面執勤,提早阻止暴徒聚集及破壞公共設施,並在相關部門或市民自發清理路障時,為其提供保護。

本月24日就是區選投票日,李慧琼指出,暴徒選擇性地襲擊個別參選區及義工,更縱火破壞他們的辦事處,令他們不能進行正常競選活動,加上持續升級的暴力令市民憂慮選舉當日

的安全而不敢投票,嚴重影響今屆區議會選舉的公平性。

### 盼政府出招保投票公平安全

她續說,雖然選情告急,但民建聯一直為了24日的選舉做準備,並希望特區政府能提出具體措施保障投票安全、公平地進行,包括加強警察巡邏、確保足夠警力駐守投票站、考慮擴大禁止拉票區範圍或向法院提出禁制令,禁止沒授權人士進入投票站等,以讓市民安心外出投票、保障投票及點票程序的公平及安全。

鄭泳舜則向特首反映,昨日上午,一位長者稱自己需要從深水埗到東區醫院看醫生,但因為近期交通狀況已三次沒

有赴約,希望政府各部門能統籌協調,即時發放準確交通訊息,協助市民出行。

### 工聯今晤林鄭促推全城止暴

工聯會亦指,暴力衝擊和違紀違法行為持續,不單沒有減退的跡象,反而愈演愈烈。

有見政府部門在止暴制亂的工作上猶如一盘散沙,只有警隊肩負重任,其他部門放軟手腳,未有配合,該會會長吳秋北今日會聯同立法會議員麥美娟、何啟明、陸頌雄約晤行政長官,要求特區政府成立跨部門協調機制,推動全城止暴大行動應對暴亂。

# 孩子感驕傲 港警拾自信

香港文匯報訊 香港修例風波持續逾5個月,警察作為守護法治的第一線,卻不停地遭遇抹黑及羞辱。有一位在微博認證為「香港警察」的警司@海港SirHabaSir發表題為《孩子,你倆是爸爸的驕傲》的文章,稱自己為無法保護家人而深深自責之時,卻看到孩子勇敢地站出來表示「我為我爸爸是個香港警察而感到驕傲!」,亦因為孩子的這句話,他重燃作為香港警察的驕傲和自豪,全文如下:

如果說我曾經以我是一名警察為傲,當被社會現實慢慢磨平稜角,我才發現我根本保護不了這座城市,甚至守護不了我的家人。當我陷入深深的自責之時,我的女兒卻讓我重新找回了曾經努力的意義……

時光如梭,馬上我的女兒面臨升大學,這可是關係到孩子一輩子的大事。我特別怕因為我的職業對女兒升學造成影響。而且女兒申請了十所學校,只有一所香港的,其他的全在國外。

所以當女兒要去面試申請的本港大學時,我再三叮囑女兒:在個人簡歷中父親職業一欄裡一定要填公務員,如果面試官問及此類問題也不用回答太多。

### 「我爸是警察,守護這家園」

女兒回來之後我急忙問情況,果然我的擔憂不是多餘的,面試官特意詳細地問了爸爸的職業。我以為女兒會按照我所說的,巧妙地避開這個話

題,沒想到下一秒女兒的回答差點讓我淚目。

女兒回答說:「我爸爸是香港警察,香港警察是香港法制的守護者,維護着香港的治安,守護着香港這個家園。我為我爸爸是個香港警察而感到驕傲!」

看着她眼神中流露出的自豪,聽着她語氣中透露出的堅定,我好像突然明白無論我這個香港警察能不能守護住香港的法制,無論她在這個社會要因為我這個警察的身份承受多少無名的壓力,只要我努力去做,只要我堅守我最初的信念,在女兒的心裡她都以我為傲。

### 女兒把責任感傳承下去

曾經是使命感和責任感讓我選擇做一名香港警察,但我也曾很討厭我身上的責任感,如果沒有或許我還能全力守護我的家人。但是沒有想到我的女兒卻把我的這種責任感傳承了下去。當女兒陸續收到各大學的offer,其中包括國外的一所名校和香港的大學。作為一名父親,出於對孩子安全考慮,當然希望她遠離現在充滿不安全因素的香港。

倔強的女兒卻堅持想留在香港上學,無懼將面臨惡劣的校園環境。雖然女兒不說,但我心底明白她就是放心不下家人,想照顧年幼的弟弟和工作繁忙的我。突然覺得女兒真的長大了,但這種長大莫名地讓我覺得心酸。最終我拗不過固執的女兒,尊重

了女兒自己的決定。

後來才知道,我的孩子們不僅僅是懂得讓我心酸,更是讓我心疼為什麼要讓他們在本該最無憂無慮的年紀就主動承擔起大人的心理壓力。

前天晚上,我因為工作深夜才得以回到家,輕手輕腳去房間看我已入睡的孩子們。當我正準備替他們關上台燈,卻瞥見了他們眼角的淚痕,頓時心裡莫名地慌了一下。平時他們都是最堅強的孩子,皮肉傷痛都不會讓他們眨一眨眼,遇到挫折也是愈挫愈勇,今日是怎麼了?

這時阿姨把我拉了出去,告訴我晚上姐弟倆因為你未歸家,一直在擔心你不肯睡,就談心到很晚。阿姨聽到姐姐告訴弟弟:「你一個人在學校千萬千萬要小心,如果被欺負、被孤立一定要告訴姐姐。爸爸工作很辛苦,咱們要學會替爸爸分擔,以後姐姐保護你。但姐姐不在家的時候,你不僅要照顧好自己,更要擔起照顧好爸爸的責任。」小小的弟弟回應說:「姐姐放心,我已經長大了,不但可以照顧好自己,還會努力照顧好爸爸的。弟弟還不由地替姐姐擔憂起來:「在大學裡有很多人喜歡警察的,你一個人在學校也要小心一點兒哦!」說着說着姐弟倆就相擁而哭,卻還一直替對方抹去眼淚,互相鼓勵兒說要堅強。

### 失妻子陷絕望 姐弟給父溫暖

我已經忘記我是怎麼走回房間的,腦海裡只是一個勁兒地浮現他們姐弟

倆相擁而哭的場景。游離的思緒伴隨着悠長的黑夜莫名的恐慌起來。不禁讓我回想起了人生最黑暗最抑鬱頹廢的日子,多年前因青梅竹馬的她離去,讓我絕望到甚至想用最自私最絕決的辦法讓自己獲得解脫。那時唯一支撐我走下去的就是我一雙可憐又可愛的孩子,對年幼的他們來說失去母親無疑是垮了半邊天。

但當我一個人封閉起我的全世界時,是我的孩子伸出小手,對我說:「爸爸,你還有我們,我們永遠都是一家人。」將我一步步從黑暗拉回光明世界。也許從那時起他倆就學會了互相取暖,再將溫暖傳遞給我。

一直以為我才是姐弟倆孤苦無依時候的依靠,突然發現或許是他們一直給我溫暖給我愛,支撐着我一路走到今天。

當曾經為之自豪的職業,如今卻影響着孩子們的學習環境;當曾經讓港人驕傲的法制社會,如今卻淪為一個笑話。作為守護香港這座城市的香港警察,卻連自己的家人都守護不了!當我一度陷入迷茫,找不到努力的意義的時候,我的孩子們卻用他們單純善良的心點醒了我,他們對於正義的定義:只要我還在為香港的治安努力,只要我還在全力守護着我們香港這個大家園,我就是孩子們心底的驕傲,我就有存在的價值和意義。

曾幾何時,從「我是孩子們的驕傲」變成了「孩子們是我的驕傲」。(標題及小題為編者所加)



■ 調查指市道未如預計般悲觀,並相信與「聖誕始終要食餐好慶祝」的心態有關。

# 受暴衝影響 35%市民聖誕減消費

香港文匯報訊(記者 明其道)聖誕節將至,惟暴力衝突未止,大大打擊市民的消费意慾。有調查發現,35%受訪者會減少消費,只有29%表示會增加消費。負責調查的機構認為,市道未如預計般悲觀,並相信與「聖誕始終要食餐好慶祝」的心態有關,但承認在目前的情況下,不少企業、商場至今仍未能訂出聖誕銷售策略。

新城廣播於9月27日至10月20日進行聖誕消費意慾的調查,訪問了6,736名年齡介乎18歲至65歲市民,發現35%受訪者說聖誕消費會較去年減少;36%表示消費跟去年相若,只有29%表示會增加消費。

若以消費品類別計算,最多受訪者會減少奢侈品的消費(38%),其次是服飾(34%)、禮品(34%)及旅遊/酒店住宿(31%),餐飲及膳食服務、食品則或有望反彈,分別有45%和37%受訪者表示會增加這些類別的消費。

至於影響消費意慾的原因,有逾六成受訪者表示受到社會當前氣氛影響,40%表示受節日氣氛影響。被問及商場和店舖應舉辦什麼類別活動及宣傳,83%受訪者表示「提供減價促銷優惠」能有效吸引他們消費。企業趨保守 未訂聖誕策略 新城廣播營運及運作總經理梁耀宗表示,雖然今年為極具挑戰的一年,但消費意慾並非一面倒下滑,尤其是餐飲及膳食:「好多市民認為聖誕始終要食餐好慶祝,我哋調查見到自助餐和放題都比較受歡迎。」他續說,若商戶好好利用減價及優惠促銷等,大可刺激消費者增加消費。但他亦承認,暴力衝突未止,企業都趨向保守,據他了解部分企業、商場至今仍未能訂出聖誕銷售策略,只是「見步行步」。



■ Burberry昨日公佈中期業績,受修例風波引發的暴力示威活動等拖累,香港區收入錄得雙位數字跌幅。

# 港業績雙位數跌幅 Burberry料下半年更差

香港文匯報訊(記者 殷考玲)以特色格仔圖案而知名的英國奢侈品牌Burberry昨日公佈中期業績。受修例風波引發的暴力示威活動等拖累,香港區收入錄得雙位數字跌幅。集團首席營運及財務總監Julie Brown昨日在電話會議中指出,由於香港示威情況持續,旅客減少來港,部分店舖需要提早關門而影響了生意,並預計下

半年的情況會更差。Julie Brown昨日指出,香港的銷售因應本地示威活動,為了顧及員工和客人安全,部分店舖需要提早關門而影響生意,第二季受到的影響更大,主因內地旅客大幅減少來港並預計香港下半年的業務繼續受累。她續說,集團目前在港經營12間分店,主要位於銅鑼灣及

尖沙咀等旅遊區,未有店舖受到破壞,正與業主商討減租,暫未有關閉任何分店打算。

目前香港地區收入佔集團總收入約8%,預計該佔比全年將降至5%。由於香港區屬於高毛利地區,因應香港生意減少,集團調低了2020財年毛利率預測,由早前預計跌0.1個百分點擴大至跌0.15個百分點。